PROBLEME STRUCTURA REPETITIVA
CU NUMAR CUNOSCUT DE PASI/CU CONTOR

Probleme tip 1

Citirea si prelucrarea pe rand a n numere

= PROBLEMA SABLON 1_structura repetiva cu contor:

Se citesc n numere de la tastatura. Calculati suma celor n numere.
ENUNT-PSEUDOCOD- MOD DE EXECUTIE PE FIECARE PAS:

Se citesc # numere naturale nenule. Calculati suma celor n numere care s-au cifit.

DI: 3,13,24,15
DE: 52

intreg n, i, x, suma

citeste n

suma «— (1

pentru i< 1,n executd
citeste x

SUmMa «— suma + X
sf.pentru

Scrie suma

DI: 5, 10, 20, 30, 40, 10
DE: 200

MOD DE EXECUTIE PE FIECARE PAS:
Pentru primul set de valori, n=3

I | x SuUma

1 |13 |suma «— (0 + 13 = 13

2 |24 | suma «— 13 + 24 = 37
3 |15 |suma «— 37 4+ 15 = 352

4>n=3 => se iese din structura repetitiva

Ssuma = 52

= PROBLEMA SABLON 2_structura repetiva cu contor:
Se citeste un numar natural n de la tastatura. Sa se afiseze primele n

numere.

ENUNT-PSEUDOCOD - MOD DE EXECUTIE PE FIECARE PAS:

Se introduce un numar natural n de la tastatura.
Sa se afiseze primele n numere naturale.

DI: 20
intreg n, i
citeste n
- pentru i <—1,n execut
| scriei
L sf.pentru

DE:1234567891011121314151617 1819 20

DI: 3
DE: 123
n=3
; Ce se t_afﬁ.?'eaz&
scrie |
1 1
2 2
3 3

4>n=3 => se iese din structura repetitiva

APLICATIA "NUMARA PANA LA UN NUMAR DAT"(FETITA)

Enunt problema: O fetitd a invatat sa numere. Da-i numarul si ea trebuie sa numere corect de

la 1 pana la acel numar.



Probleme tip 2
Citirea si prelucrarea pe rand a n numere + numarare

= PROBLEMA SABLON 3_structura repetiva cu contor:
Se citesc n numere de la tastatura. Sa se afiseze cate numere
pare si cate numere impare s-au citit.

ENUNT-PSEUDOCOD - MOD DE EXECUTIE PE FIECARE PAS:

Se citesc /7 numere naturale nenule. Stabiliti cite numere pare si cite numere impare s-au citit ,

intreg n, i, x , par, impar

DI: 3,13,24,15
par «— 0 DE: 1 2
impar «— ()
citeste n
. T o n=3
— pentru i < l,n executa —
citeste x i ‘ X |x modz‘ par impar
—dacd (x mod 2 =() atunci 1 |13] £0 impar = 0+1=1_
par «— par+ 1 2 |24 = (0 |par=0+1=1 /
altfel 31151 #o0 impar = 1+1=2
impar «— impar + | 4>n=3 => se iese din structura repetitiva
—sf.daca La iesire din instructiunea penfri-executd:
— sf.pentru ___
par=:]
impar = 2

scrie par, impar

Sarcina Ce se modificd pentru urmétorul enunt?
= Se citesc n numere de la tastatura. Sa se afiseze cate
numere pozitive si cate numere negative s-au citit.
DI: 5, 20, -3, 50, 70, -4 DE: 3 nr pozitive 2 nr negative
Ajutor rezolvare:
- variabilele data de iesire sunt: pozitive si negative
- in afara instructiunii pentru - executa atribuim variabilelor pozitive si negative
valoarea 0
- conditia instructiunii daca - altfel este, de exemplu: x>0
- peramura dacad, daca x citit de la tastatura > 0, se mareste cu 1 valoarea variabilei
pozitive
- peramura altfel, daca x citit de la tastatura <0, se mareste cu 1 valoarea variabilei
negative
- dupa ce s-au calculat valorile finale in memoria calculatorului (la iesirea din
instructiunea pentru - executd), la finalul algoritmului trebuie sa afisam aceste
valori: scrie pozitive, negative




